

进博会，中国与世界的双向奔赴

新华时评

又是一年进博会时间。形似“四叶草”的国家会展中心（上海）装点一新，拥抱八方来客。这将是新冠疫情后进博会首次全面恢复线下办展，参展商数量已全面恢复到疫情前水平，世界500强和行业龙头企业数也超过历届。

汇天下之物产，促商贸之流通，创科技之新潮，从中国创办到世界共享，从一展汇世界到一展惠全球，以中国新发展为世界创造新机遇的进博会，正串起双向奔赴的发展合力、奏响合作共赢的华彩乐章。

这里是与中国与世界共谋发展机遇的舞台。商品、企业、资源在这里汇聚，出口和进口，生产和消费，投资和招商……距离在这里拉近，相通则共进，从上下游产业衔接贸易投资布局，进博会日益成为产业相融、创新相促、规则相联的重要窗口，国内国际两个市场两种资源的联动增强，发展的全球脉络更加通畅。俄罗斯科学院中国与现代社会经济研究中心中国社经研究中心领衔研究

员罗扎利娅·瓦尔法洛夫斯卡娅说，对外贸易交往如同全球经济体内流动的血液，进博会加快了这一血液的流动速度，进而促进全球经济健康发展。

这里是与中国与世界共谋发展动能的展台。“首发”“首展”作为标配，让进博会成为创新创造的大秀场。在全球经济复苏缓慢、贸易环境复杂多变的当下，各国都在寻找新动能，创新的意义不言而喻。参展商不以山海为远，在这里观察、交流、探索，感知市场变化，预见行业趋势，全球经济发展的新动能由此汇聚。在这里，有瞄准时下“痛点”的创新，也有关乎技术变革和长远发展的探讨。“进博会让我们看到了市场新机遇”，是很多参展企业共同的心声。今年的进博会上，超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相。在奥林巴斯中国区医疗事业统括总裁王晓勇看来，进博会不仅是展示新产品、新技术、新服务的“大舞台”，也是进一步融入中国市场的“加速器”，还是观察行业趋势的“望远镜”。“四叶草”里蕴含着无数机遇，激励着企业续写与中国的长久约定。

这里是与中国与世界共享发展成果的

平台。过去几届进博会上，埃塞俄比亚咖啡、几内亚比绍腰果、赞比亚蜂蜜等特色商品得以和世界500强及其他龙头企业的优质产品同台亮相。在今年国家展中，69个国家里面有16个是最不发达国家。进博会的平台效应为这些国家嵌入全球价值链搭建了重要桥梁，为其产品出口、推动减贫进程以及实现经济的可持续发展提供了重要契机。联合国和世界贸易组织的合设机构国际贸易中心执行董事帕梅拉·科克-汉密尔顿评价说，实现联合国可持续发展目标最重要的途径之一是推动最不发达国家出口持续增长，“进博会实际上是该解决方案的一部分”。

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会，进博会见证着中国对外开放的大门越开越大。习近平主席在第五届进博会开幕式上致辞时指出，中国举办进博会，就是要扩大开放，让中国大市场成为世界大机遇。进博会的三大板块——国家展、企业展、虹桥论坛，每一项都有鲜明的开放特色。国家展邀请世界各国进行国家形象综合展示、倡导全球开放合作；企业展向全球展示市场的开放魅力；虹桥论坛为经济全球化、

全球开放合作凝聚更多共识。值得一提的是，今年进博会还将设立“自贸试验区建设十周年成就展”，全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就。

从首届进博会开始，不断推进的开放合作具体举措，展示了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济开放的开放胸怀、进博会年年如约而至，中国以不变的初心、务实的行动捍卫开放合作和互利共赢。

消博会、服贸会、广交会、进博会……一个个展会记录着中国与世界的“双向奔赴”。一以贯之的开放承诺，让中国成为不确定性时代的最大确定性。从扩大出口到优化进口，从引进外资到对外合作，从升级制造业到引领科技创新，中国以开放促发展之困，以开放汇合作之力，以开放聚创新之势，以开放谋共享之福，对全球商品要素的引力场日渐凸显，推动经济全球化不断向前。

在进博会，感受开放大潮，谋求合作大势，憧憬发展前景，这场中国与世界的双向奔赴的“东方之约”将书写命运与共的新篇章。

（新华社上海11月4日电 记者 樊宇）

中国海军第44批护航编队结束对阿联酋友好访问

新华社阿布扎比11月5日电（孙飞 方思航）中国海军第44批护航编队结束对阿联酋的友好访问，于当地时间3日离开阿布扎比扎耶德港。

在阿联酋访问期间，编队指挥员拜会了阿联酋海军司令赛义德少将等高级官员，并进行深入友好交流。编队淄博舰举办甲板招待会，两国海

军官兵代表相互参观了军事设施。

阿联酋海军副司令阿卜杜拉准将及军方代表、中国驻阿联酋大使张益明及使馆工作人员、中资机构、华侨华人和留学生代表等3日到码头欢迎。

离港后，编队舰艇在扎耶德港附近海域与阿联酋海军进行了海上联合演练。

俄战略核潜艇成功试射“布拉瓦”弹道导弹

新华社符拉迪沃斯托克11月5日电（记者 陈畅）俄罗斯国防部5日在官网发布消息说，俄战略核潜艇“亚历山大三世”号日前进行了“布拉瓦”海基洲际弹道导弹水下发射试验，导弹从白海水域发射，成功落到堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄国防部的消息说，此次发射是国家测试收尾阶段的一部分，之

后将确定该潜艇是否装载俄海军。消息没有提及导弹试射的具体时间。“北风之神-A”级战略核潜艇“亚历山大三世”号可装备16枚弹道导弹“布拉瓦”和现代鱼雷武器。“布拉瓦”弹道导弹由莫斯科热力工程研究所研制，是俄最新海基三级固体燃料潜射导弹，平均射程超过8000公里。

尼泊尔政府说将“不遗余力”向地震灾区提供救援

新华社加德满都11月5日电（记者 易爱军）尼泊尔政府在5日的内阁会议上决定，自当日起向尼泊尔地震灾区提供包括食品和帐篷等在内的救灾物资，“不遗余力”向灾区提供救援。

尼泊尔卫生和人口部部长莫汉·巴哈杜尔·巴辛内特对媒体说，当天的内阁会议决定向本次地震受伤人员提供免费治疗。会议还讨论了为

失去亲人的每个家庭提供30万尼泊尔卢比（约合2250美元）救济款事宜。

当地时间3日23时47分，尼泊尔西扎泽尔果德和鲁古姆西两县发生6.4级地震。尼泊尔警方4日说，地震已造成157人死亡，另有约170人受伤。

尼泊尔处于地震多发地带。2015年4月，尼泊尔发生8.1级大地震，造成约9000人死亡。

韩国牛疙瘩皮肤病疫情蔓延 超八成牛已接种疫苗

韩国政府官员5日说，为应对迅速蔓延的牛疙瘩皮肤病疫情，政府正在为本国饲养的牛接种疫苗，现阶段已有超过84%的牛完成接种。

韩国农林畜产食品部官员说，韩国407万头牛中，已有超过345万头完成牛疙瘩皮肤病疫苗接种。截至5日上午，韩国已出现78例这种家畜传染病病例，包括4日新增的1例。

韩国政府计划在11月10日前为所有牛完成疫苗接种。考虑到牛通常在接种三周后产生抗体，未来一段时间病牛数量可能还会增加。

牛疙瘩皮肤病又称牛结节性皮肤病，由牛疙瘩皮肤病病毒引起。病牛临床特征是发热、消瘦、淋巴结肿大、皮肤水肿并局部形成坚硬结节或溃疡。该病能引起奶牛产奶量暂时性下降、公牛暂时或永久性不育等，还可能因继发细菌感染而导致病牛死亡。

韩国10月20日首次报告发现这种家畜传染病。据韩国媒体报道，这种病通过蚊虫等吸血昆虫传播，只在牛群中传染，对人类健康没有危害。

鉴于牛疙瘩皮肤病传播会造成重大经济损失，韩国将其划为甲类家畜传染病。2019年，韩国建立相关诊断系统，于2022年引进预防该病的疫苗。

（新华社微特稿 张 旌）

以军再次轰炸加沙难民营

美国继续拒绝停火呼吁

美国国务卿安东尼·布林肯4日与多个阿拉伯国家外交大臣和外交长会晤，继续拒绝加沙停火的呼吁，仅主张推动出于人道主义的暂时停火。

以色列军队当天空袭了加沙地带一座难民营和一座联合国设立的学校，造成数十人死亡。

同一天，美国、德国、英国、法国等国家民众举行集会游行，要求以军停止在加沙的军事行动。

【拒绝停火】

布林肯4日在约旦首都安曼与约旦、埃及、沙特阿拉伯、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国外交大臣和外交部长讨论巴以局势。

阿方呼吁加沙地带立即全面停火。“这场战争只能使巴勒斯坦以及以色列人遭受更多痛苦，把我们再次推入仇恨和失去人性的深渊，所以必须停止。”约旦外交大臣艾曼·萨法迪说。埃及外长萨迈赫·舒凯里说，以军的行动“完全不属于合法自卫”。

布林肯说，美国坚定支持以色列的自卫权，停火只会让控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）有机会重振旗鼓，再次袭击以色列。他重申美方主张，即以军暂时停火，实施所谓“人道主义暂停”，使人道援助物资能进入加沙，外国公民能够撤出，同时能“达成击败哈马斯的目标”。

只是，布林肯前一天访问以色列时，以总理本雅明·内塔尼亚胡拒绝了布林肯的这一主张。

美国总统拜登4日被媒体记者问及美方推动“人道主义暂停”的行动是否取得进展，他仅回答“是”并竖起大拇指，却没有披露更多情况。

布林肯此行还试图讨论以色列如果击败哈马斯，加沙地带的未来安排问题。但阿拉伯国家外长回应道，当务之急是停火和提供人道主义援助。“我们现在怎么可能考虑未来？”约旦外交大臣萨法迪说，“我们必须处理优先事项。”

美国彭博新闻社先前报道，美以正研究“加沙未来选项”，方案包括把加沙交由地区国家临时管理，同时派驻多国维和部队。

布林肯预定5日开始访问土耳其。4日，数以千计民众在土耳其伊斯坦布尔集会，抗议布林肯来访。土耳其4日宣布，决定召回驻以色列大使。本轮巴以冲突中，巴林、约旦、哥伦比亚、智利、洪都拉斯已经宣布召回驻以色列大使，玻利维亚则与以色列断交。

【持续空袭】

加沙地带卫生部门说，以军4日晚空袭了加沙地带中部的迈加齐难民营，造成超过30人死亡，数十人受伤。但巴勒斯坦通讯社报道说，空袭造成51

人死亡，多数为妇女和儿童。

为土耳其阿纳多卢通讯社工作的一名巴勒斯坦记者告诉法新社，他的两个未成年儿子在空袭中死亡，他的妻子、母亲、另外两个孩子和一个兄弟受伤。

以军先前多次空袭加沙难民营，造成大量人员伤亡。10月31日至11月1日的不到24小时内，以军空袭杰巴利耶难民营。根据哈马斯2日发布的数字，这次空袭造成至少195人死亡、770余人受伤，有120人下落不明。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）官员朱丽叶·图马向多家媒体证实，以军4日还空袭了这家联合国机构在杰巴利耶难民营中设立的一所学校。她说，截至10月12日，这所学校收容了大约1.6万巴勒斯坦难民。

美联社援引加沙卫生部门消息报道，对这所学校的空袭造成至少15人死亡、70人受伤。图马告诉德新社，根据报告，20人在空袭中丧生，包括儿童，但近东救济工程处目前无法核实伤亡人数。

按照以军说法，这所学校并非空袭目标，而是打击另一处目标时遭波及。

【呼吁停火】

以军持续轰炸加沙地带造成大量平民伤亡，停火呼声持续高涨。4日，美

国等多国爆发反战集会游行。

在美国首都华盛顿，民众游行至白宫前。反战组织“即刻行动制止战争消除种族主义”联盟全国协调员布赖恩·贝克尔告诉俄罗斯卫星通讯社，至少10万人参加游行，是美国历史上规模最大的一次声援巴勒斯坦游行。德新社则援引游行组织者的消息报道，参加人数达到30万。

示威者呼吁立即停火，要求美国政府停止支持以色列的军事行动。

3岁的史蒂夫·斯特劳曼是犹太人，从外地赶到华盛顿参加这场反战游行。他告诉美联社，他与其他许多犹太人一起抗议以军杀害大批巴勒斯坦人，“我今天站出来为受压迫的人民呐喊”。

在法国首都巴黎，数千名示威者走上街头，要求以军“停止在加沙的屠杀”。

德国首都柏林也爆发反战游行。德新社援引警方消息报道，至少6000人参加游行。

在英国首都伦敦，数以千计示威者聚集在特拉法尔加广场，呼吁停火。英国工党前领导人杰里米·科尔宾等知名人士在集会上发表讲话。

此外，意大利首都罗马和第二大城市米兰、罗马尼亚首都布加勒斯特等地也举行了这类游行集会。

（新华社专特稿 惠晓霜）

加沙地带：悼念亲友

11月5日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们悼念在冲突中去世的亲友。

新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄



“经济牌”不奏效 岸田内阁支持率继续下跌

共同社5日公布的民意调查结果显示，日本政府本月初公布经济刺激计划后，首相岸田文雄领导的内阁所获支持率跌至28.3%。超过六成受访者不认可经济刺激计划中减税等内容。

共同社3日至5日在日本全国就内阁支持率展开电话调查。结果显示，岸田内阁支持率为28.3%，较上月下跌4个百

分点；不支持率为56.7%，较上月上升4.2个百分点。

根据民调结果，28.3%的支持率为岸田2021年10月就任首相以来的最低值。全日本新闻网10月30日公布另一民调结果显示，岸田内阁支持率仅为26.9%，连续6个月下滑。

日本政府2日公布一项包括减税在

内的经济刺激计划，总额超过17万亿日元（1美元约合150日元）。岸田原本打算借此提振内阁支持率，但共同社民调显示，62.5%的受访者不认可其中减税和向低收入家庭发放补贴等内容。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在竞选活动违规、婚外情、政

治资金运用等问题，岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁阁员情形的不当照片，岸田翔太郎随后辞去首相秘书官职务。

（新华社微特稿 张 旌）

印尼：雅万高铁受到民众追捧

11月5日，在印度尼西亚加达哈姆站，人们和雅万高铁高速动车组合影。

10月17日，中印尼合作建设的雅万高铁正式开通运营。根据有关数据，10月17日至31日期间，雅万高铁最高日载客量约14200人次；10月17日至11月4日，雅万高铁售出车票约16.5万张。据雅万高铁业主方印尼中国高速铁路有限公司企业传播经理埃米尔·蒙蒂介绍，从售票情况看，公众热情很高。他说：“我们每天有7000名乘客，平均上座率为90%。这表明公众对高铁非常感兴趣。”为满足民众的乘坐需求，从11月1日起，雅万高铁班次从每天14趟增加为28趟。

新华社记者 徐 钦 摄

